

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Egyszerre 5 ft. — kr.
 Félévre . . . 9 ft 50 kr.
 Negyedévre 1 ft 25 kr.
SZENKEZTŐSÉG:
 Minden szócik, írás, szócik,
 hova a lap melletti ré-
 szét illető közlemények
 küldendők.
 Készenlétek nem
 a dátumak vissza.

SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.
 MEGJELNIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

KIADÓHIVATAL:
 Szikes Antal könyvnyom-
 dásza, hova az előfizetési
 pénzek, hirdetések és
 minden a kiadóhivatalt
 érdeklő közlemények
 küldendők.
 Nyilatkozatban egy
 sor közlési díja 10 kr.
 Hirdetések jutányos
 áron vétetnek fel.

Ujévi remények.

Szarvas, 1890. január 5.

Szilveszter éjszakáján az öreg esztendőnek lassan hímálódzó hajója horgonyt vetett a „Mult” kikötőjében, mi pedig, a rongált gálya útasai, új hajóra szálltunk, s evezünk tovább a minden-napi élet hullámai felett az emberi cél felé.

Ki tudja meddig?

Ki tudja, milyen sikerrel?

Előttünk tündéri ködfényben játszik a jobb jövő világa.

Csodaszép, mesebeli tájak!

Virány fölött tündöklő azur-ég, hegy, völgy, erdő, halom, palotákkal rakott városok, idylli falvak, boldog ember, boldog kormány, közös munka, testvéri egyetértés, megelégedés, jólét és béke mindenütt.

Ime a jobb jövő boldog világa, — így képzeljük ábrándjainkban, míg haladunk az élet-pályán, s üldözzük a csalfa, tünde, szép reményt, mely pillangó-szárnyakon enyelegve röpköd előttünk.

Jobb jövő . . . ! Ki ne gondolna erre az új év első napjaiban, ki ne kívánna jobbat az elmultnál, — még ha jó volt is az — s ki ne tündönnék el édes-keserű érzelmek között, két kedve-remélve a kérdésen: vajjon milyen lesz az új év, vajjon mit hoz az új esztendő? S jól esik azt gondolni, azt remélni, hogy jobbat, mint az ó esztendő, melynek torát Szilveszter éjszakáján meg szokta ülni a magyar ember.

A feledés s az emlékezet egyiránt áldásos tulajdonai az emberi szívnek. Feledése a rosznak, keserűnek; emléke a jónak, édesnek; s e kétnek gyermeke — a reménység. Az új évnek felderült első napja: milliónyi remény születésnapja a földön. Még a nyomor félszékében is megvillan a reménység egy-egy halvány sugara, s mennyivel inkább ott, hol több jutott osztályrészül az örömből, mint a fájdalomtól.

Ha visszatelintünk városunk községi és társadalmi életének mult évi történetére, lehetetlen sok oly örvendetes mozzanatra, oly határozott eredményre nem találni, melyre jól esik visszaemlékezni s mely reményt ad arra, hogy városunk helyes irányban indul a korszerű haladás útján, melynek révpartja a polgári megelégedés, az anyagi és szellemi jólét.

A közdolgozók iránti érdeklődés ez évben is áldásosan hatotta át közéletünket; a közügyek eszméi magasabb hullámokat vertek, melyek felszínre hozták a jobb meggyőződés elveit.

E jöleső tapasztalatokon kell tovább építeni a jövőt. S úgy bizonyosan gazdag lesz áldásos eredményekben az új esztendő is. Közös érdek, közös cél vezérelje tetteinket, — akkor reményünk lehet a „jobb jövő”-ben. Feledjük el mindazt, a mi ránk nézve keserű, szomorú volt, — mert mi tagadás benne, napjaink derűjére nem ritkán velődött elcsüggesztő árny is, — s emlékezzünk arra, a mire visszaemlékezni oly jól esik. Az eszmék világában ne keressünk árnyat. A roszakarat, személyeskedés, gyanúsítás árnyát. Hanem keressük a fényt. Ne akarjunk a közélet terén harcolni egymás ellen, hanem: küzdeni egymás mellett. Így boldog lesz, és eredményekben gazdag az új év, melyet előkészített az ó esztendő.

Az idő nagy hajója halad . . . halad . . . Mi is haladunk azon az életcél felé. Ragyogó ködkép, tündérvjáték, mint villogó káprázat csalogat bennünket. De mi csak a valót tekintjük, s ne engedjük hogy a káprázat ejtsen bennünket hatalmába. Sokat hitt a magyar a hízogó álarcnak, azért csalódott oly sokszor. Adja Isten, hogy ne csalódjék ebben az új esztendőben. Adja Isten, hogy legyen jó barát társadalmunkban minden munkaképes törekvő ember, hogy együttes erővel oldhassuk meg a reánk váró fontos feladatokat. — Nyujtsunk baráti jobbot

az új év kezdetén az újévre kötendő tartós barátságra.

Szükségünk lesz egymásra a tettek mezején fenn kell lobogtatni a józan meggyőződés fáklyájának tiszta lángját a küszöbön álló községi tisztviselő-választásnál. Cseréljük ki véleményeinket, tisztázzuk viszonyainkat, helyzetünk követelményeinek kérdését, ismerjük meg közferfiainkat, s legyünk egymással jóakarátú, üdvös egyetértésben, mindarra, a mi közdolgozók javítására vezet. — Ha vannak bántó emlékeink az ó esztendőből: feledjük el, s találjunk reményt abban a gondolatban, hogy tetteinknek, véleményeinknek, — melyek talán barát helyett ellenséget szereztek nekünk, — az idő meghozza az igazságszolgáltatást.

VARGA JÓZSEF.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.

„SZARVASI LAPOK”

1890. évi VII. évfolyamára.

Tisztelettel kérjük pártolóinkat előfizeléseiknek mielőbbi megújítására, hogy a nyomtatandó példányok száma iránt ideje korán tájékozódva lehessünk, s a lap szétküldésében semmi akadályunk ne legyen.

Esedezünk a hátralekötök szives beküldéséért is.

Előfizetési feltételek:

Helyben házhoz hordva és vidékre postán küldve.

Egészévre . . . 5 ft — kr.

Félévre . . . 2 ft 50 kr.

Negyedévre . . . 1 ft 25 kr.

Gyűjtőknek 5 előfizető után egy tiszteletpéldánnyal szolgálunk.

Kiadóhivatal

TÁBOZA.

Új év.

Köszöntelek: egész világ köszönt!

Piciznyke gyermek vagy pedig!

Fél sem fogod a tenger üdv-özönt,

Miként dicsérnek egékig.

Pedig, ha látnál a szivekbe,

Szemedből tán a köny peregne!

Bölcsöd kóré egész világ tolong.

Öröm honol az arcokon,

Ragyog a szem, kihalt a régi gond,

S mosolygysz te is oly boldogon.

Pedig, ha látnál a szivekbe,

Szemedből tán a köny peregne

Légy boldog új év! zeng mirjád ajak,

S haszonra les, ki üdvözöl.

Önző a szív, miből a dics fakad,

Egy sem igaz a sok közöl.

Óh! hogy ha látnál a szivekbe,

Szemedből tán a köny peregne!

Boldog szeretne lenni mindenik,

S te gyermek, eszköz vagy csupán.

Kimért időd rohanva kitelik:

S szidunk végső napod után.

Ne láss, ne láss te a szivekbe:

Rövid időd vigan csak így pereg le!

MOCSEKÓNYI J.

EGY SIKERÜLT KÚRA.

Vig beszélyke.

HORVÁTH ELEMEKTŐL

Kint csendes eső permetezett. Épen jó idő arra, hogy az ember a megszokott séta helyett egy kis kellemes haszontalansággal töltsen el idejét, míg az ég kisérti magát.

Bodor füstkarikákat fújva gondolkodtam egy ideig talán épen a fölött, hogy mi oka lehet a magas égnek a sírásra. Majd elővettem egyik megkezdett novellámat. Irhat-e az ember novellát másról, mint két szerető szívről, a kiknek egyesülését az irigy rokonság, egy vén nagybácsi — vagy más ily schablonszerű körülmény gátolja.

Igy tehát én is, félig-meddig kelleltenül, e szavakat vettem papírra:

„A szép Irént a gondos nagybácsi a faluban keringő hírek hatása alatt, de különösen Czenczi néni határozott kívánságára, a fővárosba küldte az angol kisasszonyok nevelő intézetébe . . .

„Aladár úr, — messzetünni látván életének üdvét boldogságát — kezében egy hatlövetű forgó pisztoly-, lyal állított be a nagybácsi lakására, számon kérti tőle elvesztett paradicsomát . . .

De tovább nem folytathattam. Ajtóm villámgyorsasággal kitért, és egy férfialak nyomult be rajta, halvány arcán a boldogtalanság határozott jelével.

Első meglepetésemben azt hittem, hogy a novel-lámban szerencsétlenné lett Aladár ur jött elem, tőlem kért számon zárdába küldött kedvesét; de leküzde a meglepetést, kénytelen voltam belátni, hogy elő

emberrel van dolgom, még pedig az én kedves, régen nem látott Gáspár barátommal.

De hogy lehet az, hogy ez a vig fickó, a kinek jökevdét oly sokszor megirigyeltük, most ily lemondásteljes szomorú arccal jön hozzám. Megfoghatatlan volt a dolog előttem. Kétkedve dörszöltem meg szememet, ha vajjon nem látérzékeim csalnak-e, de egy-két szívből jövő sóhaj csakhamar meggyőzött az ellenkezőkről.

Kinos gondolat villant meg agyamban. Gáspár barátom alig egy hónapja nősült. Mi, a kik az egyedüllet örök egyformaságára vagyunk kárhoztatva, e rövid idő alatt is már sokszor irigyeltük boldogságát . . .

S a szép Adélt is kedves kis teremtsnek ösmertük, a ki a mellett, hogy Chopin etudejeit kifogástalanul játszotta s beszélt francziál, még jó gazdasszony hírében is állott.

És most az a mennyország, a mit egy ily nő oldalán jogosan követelhet az ember magának, össze omlott volna!

Óh! asszony, asszony, a teremts disze, idáig jutottál. Hisz ez a férfi az idealisták rajongó szerelmével csüggött rajtad. Oltárképe, bálványa voltál, úgy csúszott elébed, térden állva, remegve, hátha meg nem hallgattatik. Midőn bele néztél lelkébe, midőn tekintetteddel folyjuttatad a vért ereiben, óh! akkor, akkor tudtad te már, hogy meg fogod csalni!

Nem, nem, ez lehetetlen! Hisz te voltál előttünk a földi tisztaság eszményképe. Az a szelidség és ártatlanságból alkotott gyönyörűség, mely rezgésbe hozza a költők szívének húrjait, mely előtt a leghűszkebb férfi is térdet-fejet hajt, az egyszerűség, hasonló a

Népesedési mozgalmi adatok

a szarvasi ág. h. ev. anyae gyház és a kondorosi fiók egyház részéről, vonatkozólag az 1889-ik évre:

I. Született:

Fi Szarvason	462
Kondoroson	96
Nő Szarvason	492
Kondoroson	78

Összesen: 1128.

Ezek között 18 iker-pár és 18 halva lett.

II. Meghalt:

Fi Szarvason	353
Kondoroson	30
Nő Szarvason	338
Kondoroson	37

Összesen: 781.

A születettek száma a meghaltakét haladja 347-el.

Meghalt: férj 84, nő 86, = 170 házasság, — özvegy: 24 fi, 27 nő = 61 özvegy.

III. Esketett:

Szarvason	182
Kondoroson	13

Összesen: 195 pár.

és pedig 141 esetben nőlen fi hajadonnal,

29 , özv. fi özvegygyel,

25 , özv. fi hajadonnal,

Ezek közt egyező ág. h. ev. pár 182.

vegyes vallású pár 13.

A házasságra lépett új párok számát egybevetve a halál által feloldott párok számával kitétnék, hogy a házaspárok száma csupán 25-el növekedett.

IV. Konfirmálva lett:

Szarvason tót nyelven fi	177
nő	206

Összesen: 383.

magyar nyelven fi 47, nő 13: 60

Összesen: 443.

Kondoroson fi 23, leány 23: 46

Főösszeg: 489.

V. Urvacsorával élt:

Szarvason	6521
Kondoroson	714

Összesen: 7235 arra

jogosult egyháztag a betegoken kívül, kik e szentséggel otthon lettek ellátva.

VI. Az egyház lélekszáma 24,163.

HELYI HIREK.

— **Boldog új évet!** E három szóban foglaljuk össze röviden mindamra jót, a mit lapunk tisztelt olvasóinak kívánunk.

— **Lapunk mai számáért** a felelősséget a szerkesztő távolléte miatt Mocsikóczy József, főgymn. tanár vállalja el.

— **Kossúth Szarvas díszpolgára.** A községi képviselő testület tegnap az az folyó hó 4-én népes közgyűlést tartott a község háza tanástermében. A közgyűlés tárgyai voltak: 1. Kossúth Lajos nagy hazánkfiának díszpolgárrá választása. 2. Az italmérségi jog gyakorlására vonatkozólag beadott fellebbezések elintézése. A közgyűlés egyhangúlag megválasztotta Kossúth Lajost Szarvas város díszpolgárává.

mezei virághoz, melynek kelyhéből nem szivta még föl a napsugár a harmatot, a melynek tiszta szinarany mézét nem lopta még meg a pajkos méh-lovag. Nem nem, te nem lehettél hűtelen!

Hisz akkor a szerelem merő frázis lenne, a boldogság egy megbomlott agynak szüleménye. Az a szerelem, az a boldogság, a mely benne van a párjára váró madár vágyó danájában, a melyről a mesék, a regék ábrándos világa olyan sok szépet mond. Nem, te nem csalhattad meg ferjedet!

Mindzen gondolatok egy perc alatt szülemlettek egyamban, azon perc alatt, mely egy két szivből jövő sohaj és az azokat követő magyarázat között eltelik.

A magyarázatot ezúttal Gáspár barátom adta meg. Kissé halkán lemondásteljesen beszélt.

— Barátom, a legboldogtalanebb férj vagyok a világban. Szerettem és magamévá tettem egy nőt, akiről azt hittem, hogy angyal, akiről teljes joggal tételezhettem föl, hogy boldogítani fog.

— Hát sejtelmem nem csalt volna, csakugyan hűtelen lett Adél! Oh asszony — szegény barátom!

— Elvesztette előttem a nő azon glóriát, amelylyel az első szerelem hevében a vélt boldogságtól elvakított lakem körülövezte. Barátom, ne nősdij meg soha. Gyarló az asszony, ha olyan szép is, mint egy Madonnakép Bolond poéták festhették csak tökéletesnek, de a valóságban gyarló, ingatag teremtetés.

— Az istenért — barátom — beszélj már, Adél csakugyan hűtelen lett volna?

— Mit — hűtelen! Sokkal több még ennél is Kozmás ételek, elszótt leveles...

— **Dr Salacz Oszkár** városunkban egyik jeles ügyvéd, nem rég a Gróf Csáky Albin, gróf Bolza család és Tomcsányi Károly, nagybirtokos jogügyi tanácsosává és teljes hatalmú ügyészévé választott az illetők által.

— **Számadás.** A szarvasi koresolyázó körnek a múlt évben maradt 15 frt és 75 kr. készpénze, mely a helybeli takarékpénztárban múlt évi április hó 11-től decz. 13-ig 16 frt és 20 kr-ra nőtt kamattal együtt. Ez összegből a jelenlegi koresolyázó körnek kiadtam decz. 13-tól 20-ig napszámok részére 9 frt 20 krt. Garai Samu jegfelügyelőnek és gondozónak decz. 13-29-ig 4 frt és 45 krt. A fennmaradt 2 frt és 55 krt pedig Salacz Ferenc VIII-adi évi tanulóinak, mint a most fennálló koresolyázó kör pénztárnokának számoltam le. Igazolta ezen számadás hitelességét a Stark Dezső VIII-adi évi tanuló jeggondozási naplója s a jégen működő napszámok is. Ezzel magamat feloldva érzem a további számadás kötelezettsége alól. Szarvas, 1890. január 2. OLÁH MIKLÓS.

— **A római kat. egyházban** a lefolyt 1889. évben születtek 137-en, kimultak 111-en s esketették 26 pár.

— **„Körösmenti Dalok“ — Szlavóniában.** Postai küldeményeknél gyakori eset — főképp ha a címzés nem egészen szabatos, — hogy három-négy hasonhangzástól stációt végigzónázva s kegyetlenül összevissza bélyegvezve jut el egy s más portéka tulajdonképeni rendeltetési helyére. Ilyen sorsra jutottak a szerkesztőségünk kiadásában megjelenő „Körösmenti Dalok“ is. A bécsi műintézet már karácsony előtt két héttel avizálta, hogy a zenemű nyomása befejeztetett, sőt nagyobb bizonyosság okáért a kész példányokból ötvenet posta újján le is küldött a mű kiadóhoz, ki már örömmel számlálgatta a napokat, melyek elmúltával a régen várt dalok szétkijűdése által kedves karácsonyi meglepetést szerez majd az előfizetőknek. De — szerkesztő tervező, speditur végző! A várt küldemény nem jött meg karácsony előtt. Se baj! — gondolta magában a szerkesztőség zenészeti szakosztálya, — szivesen veszik a dalokat újví ajándéknak is. Ámde a múlt év végnapjaival fogatkozni kezdett a hosszúra nyúlt kiadói türelem is s a reclamáló sürgönyre azt köpögték vissza hogy: „... aus Versehen der Speditur die Sendung nach Kroatien expediert hat.“ Így jutottak a körösmenti dalok — Dráva-Szarvasra, honnan most már hasonlóképp telegraf útján kellett bekésmegyei Szarvasra rendelni. — Szolgáljanak a kiadóság menéséül e sorok, melyeket — a bosszantó tévedésnek tudomására jutva — azon reményben vetünk papírra, hogy mikorra ezek napvilágot látnak, akkorra már bosszas vajúdiás után a Jantsovits Margit Urhölgy kedvelt dalait az előfizetők is valamennyien birni és élvezni fogják.

— **Az artézi kút burkolata.** Érdekes hal-lani népnök nyilatkozatait az artézi kút faépitményéről. Csoportosan állanak meg előtte, s egész komolyan találgatják, mire való is lesz az. Az egyik komolyan állítja, hogy templomnak készül biz az; a másik hamarosan belenyugszik, s csak az nem fér a fejébe, miért oly kevés rajta az ablak, Nem igaz az atyámfiai — mond a harmadik, — csillagot fognak abból vizsgálni, mert üstökösöt éreznek a tudós urak, hogy rúgná meg a kakas a tudományokat. Ki tudja még mit nem gondoltak volna ki, ha Sári néni meg nem magyarázza nagy ékecszó-

— Három hét óta nem ettem jóízű ebédet! Hol a szarvasgomba pástétom volt kozmás, hol a leves volt elsőva... Pedig tudod, a szarvasgombát hogy imádom! Brr! sós leves... Válnom kell Adéltól!

Egyik bámulatból a másikba estem... Tehát Adél nem hűtelen. Ennek örültem. De viszont meg nem foghattam, hogy ő ki oly jó gazdaszony hírében állott, mi okból hanyagolja el hivatását, És te, szegény barátom, hová jutottál? Ez hát az a rajongó-ideális szerelem, amit Adél előtt, míg tiéd nem volt annyiszor hangoztattál. Alig éltetek át a mézesheteket, már is egy inycenz férjnek zsörtölődéseivel, akarod megrontani azt az igazán idylli boldogságot, mit szivetek egybeforradása hozott létre! Kedvem lett volna hahotában törni ki Gazi barátom „leleplezésére“, de beláttam, hogy ezzel mostani felindult állapotában csak rontanék a tragicomicus ügy comédiává való fejlődésén lgyekeztem tehát rávenni mondaná el az elszótt leveles történetét, hogy én mint nem érdekelt fel, salamoni itéletet hozhassak. Ez sikerült is és az én boldogtalan barátom így folytató.

— Tudod, hogy két hónappal ezelőtt mesterkéllel vonzalomból veztettem oltárhoz Adélt, szerettem imádlam.

— Nos hát ezen mesterkéllel vonzalmat, ezen imádatot egy elszótt leveles is képes megsemmisíteni?

— Boldogságomat az első hónapban nem is zavarta semmi. Adél szeretett, én meg imádlam — s e mellett pompás szarvasgomba-pástétomokat készített. Ha a hivatalból haza jöttem, mindig a konyhában foga-

lással, hogy Artézi úr fog ott vizet árulni, meg gőzfürdőt csinálni. (Szórol szóra igaz! Beküldő)

— **Nyilvános nyugtázás.** A szerkesztőségünk kiadásában megjelenő „Körösmenti Dalokra“ újabb következő előfizetések történtek: Pikó Pálné Mező-Túr. Zilahy Izabella Békés. Antal Géza Mező-Túr. Zlin s z k y R ó z s i g y ű j t é s e: Halász Irma Alsó-Dabas, Szöke Lajosné Alsó-Dabas. Halász Margit Gyón. Özv. Halász Möriczné Alsó-Dabas. Miletz Amália Alsó-Dabas. Karpf Irén Felső Dabas. Mezey Jolánka Gyoma, Wildner Alajos Miskolcz, Mocsikóczy József újabb gyűjtése Zágrábból 2 példány.

— **Jó lesz tudni!** A levelező lapokra nézve Baross Gábor, kereskedelmi ministertől oly értelmű rendelet jelent meg, hogy azok úgy a bel- mint külföldi forgalomban csak az esetben továbbíthatnak a postán ha kiállításuk szabályszerűleg történik, miért is az oly levelező lapokat melyeknek címoldalán a címzésen kívül egyéb írásbeli közlemények is vannak mint szabályelleneseket, nem fogja a posta kézbesíteni, hanem, ha a feladó ismeretes, visszaszolgáltatja annak, ellenkező esetben pedig bizonyos határidő leteltével megfogja semmisíteni.

— **Előjáróválasztás.** A községi előjárók jelölése f. hó 7-én, maga a választás pedig e hó 12-én cjtetik meg. Választás alá esik a bírói állás, melyre a tisztújítások elnöke állít három jelöltet, továbbá a más-sódbírói, esküdti, közigazm. segédgyámi, al és főpénztárnoki hivatal, melyre a képviselőtestület jelöl.

— **Szabályrendelet.** Az ebtartásra vonatkozó községi szabályrendelet a város háza közszemlére van kitéve, a hol azt minden adózó polgár megtekintheti s ellene fellebbezését beadhatja.

— **Shakespeare-estély.** Szakal Antal ismert nevű tragikus és Shakespeare-recitator, kt a múlt télen gyér számu hallgatóság előtt tartott előadása kaszinó termében, a napokban városunkba érkezik felolvasó és szavalati előadását a következő érdekes programmal fogja megtartani: Shakespeare III. Richárdja, Angolhon öröfge — egészben. 1. A bevezető nagy monolog. 2. Richárd Annával való nagy jelenete. 3. Richárd királylyá választása. 4. III. Richárd mint király. 5. A nagy álomjelenet a végkatasztrófával. 6. „A kevlári búcsú“ Heine világhírű költeménye. 7. „Jehova“ Kiss József nagyszabású költeménye. Belépti díj személyenkint 1 frt. Kezdeté 8 órakor. Az előnyösen ismert recitatort előre is ajánljuk közönségünk pártoló figyelmébe.

— **Értesítés.** Van szerencsénk értesíteni a tisztelt közönséget, hogy a jelen téli idényre a gymn. tanuló ifjusága köréből alakult koresolyázó egylet a Holt Körösön. a gátkanyarullal szemközt, teljesen kielégítő nagyságú jégtáblát gondoz a koresolya-sport kedvelők részére, mely iránt az érdeklődők b. figyelmét ezennel tisztelettel felhívja. Tagsági díjak egész idényre: Egy személy után 1 frt, családért 2 frt. Azon esetben, ha a koresolyázás csak egy délelőttre, vagy egy délutánra terjed: 10 kr. fizetendő. A beiratkozás és fizetés Salacz Ferenc és Stark Dezső VIII. oszt. gymn. tanulóknál eszközölhetők. Tisztelettel a pályagondozók.

Megyei hírek.

— **Választás Öcsödön.** Öcsödön decz. 28-án választották az előjárókat Salacz Ferenc főszolgabíró elnöklete mellett. Erősebb küzdelem csakis a főbíró választásánál volt, mely állásra hárman voltak jelölve:

dott, felhűt ujjakkal, sűrűve-forgva. És én boldog voltam. De jöttek azután a napok, midőn a háztartást elhanyagolta. A szakácsné főzte az ebédet s ő egész délelőtt íróasztala mellett ült és irt-irt még pedig verseket, E miatt szemrehányásokat tettem Adélnak, hogy főző kanál való az asszony kezébe, nem toll, miért aztan megharagudott, Pörölt a cseléddel, pörölt velem hogy elhalmoztam szemrehányásokkal, pedig ő dicsőséget akar szerezni nevemnek. Dicsőség — dicsőség, de a szarvasgombapástétom! Barátom, válnom kell Adéltól.

— Hahaha! Itt már kitört belőlem a nevetés, tovább nem fékezhettem... Tehát a szép Adél verseket ír s o miatt hanyagolja el a háztartást! Igazad van barátom — mondám Gaziuak — főzőkanál való az asszony kezébe, nem toll, de ez még nem elég ok arra, hogy elváljatok. Részvétellel vagyok szánandó állapotod iránt és mint jó barátod segítségdre leszek abban, hogy Adélt az íróasztal mellől a konyhába visszaterejlük. Nagy baj az ha az asszony eltéveszti szem elől hivatását, de nem orvoshatatlan. Igen jó gyógyszer tudok ellene. Légy nyugodt kigyógyítjuk Adélt!

(Vége köv.)

Tóth Mihály
Osztróvszki
visszalép
melyben
László.
Révész S.
Révész I.
gazda:
A válasz-
ház lelke
ni segéd
képviselő
választot
gyülekez
396, me
Házasság
képzelt
27 én re
forgó pi
azon kö
ifjú emb
asszony
let vol
Miklos
nyithatn
semmi
elhárit
keze al
papírra
„Ha ig
dott Ju
tisztvisé
Mihály,
községi-
lök. A
járt el,
az eddig
emlitené
által má
építését
tása de
elnöktele
g. Dére
törvényb
rossa pe
gúlag. E
Márton.
maradt
legszebb
vénybíró
Kohut J.
delem i
nak Csa
Berényti
előadást
szinre E
népszin
tóság s
évi janu
vara zá
lyenként

Tóth Mihály, Osztrovsky Márton és Daróczy Sándor. Osztrovsky Márton, mint az egyház jelenlegi gondnoka visszalépvén, a másik két jelölt közt történt szavazás, melyben Tóth Mihály pártja győzött. Albíró lett: P. J. László. — esküdtek: Zúbor B. int. K. Ronyai Bálint. Révész Samuel. Dezső Inre, — községi pénztáros: Révész László, — állami pénztáros: Dezső Ferencz, — gazda: Pecz István, — közgyám: a régi, Izbéki Bálint, A választás szép rendben folyt le.

— **Papválasztás.** A mezőberényi ev. ref. egyház lelkészévé mult hó 29-én Illés Endre, debreczeni segédlelkész, Illés Bálint jeles költő, országgyűlési képviselő és kújszállási volt ref. lelkész testvéröccsét választották meg egyhangúlag.

— **Népesedési** statisztika. A gyomai ev. ref. gyülekezetben az elmúlt 1889-ik évben születettek száma: 396, meghaltak: 237-en, tehát az évi szaporulat 159. Hazasságra lépett 77 pár

— **Keresd az asszonyt.** K. Tóth Miklós, képzett és törekvő fiatal gyomai kereskedő, mult hó 27-én reggel 6 és 7 óra között gyomai üzlethelyiségében forgó pisztolyal főbe lőtte magát. A szörnyű tett okát azon körülményre viszik vissza, hogy a szerencsétlen ifjú ember szerelmes volt egy mező-berényi fiatal özvegy asszonyba, Kuczán Juliskába, ki csak azon feltétel alatt lett volna hajlandó hozzá nőül menni, ha ő — Tóth Miklós — szülői örökségét megkapva, külön üzletet nyithatnának. Erre azonban a szülők nem mutattak semmi hajlandóságot s így menekült a boldogtalan — elhárítatlan akadályt látva boldogsága előtt — az önkéze által készített halálba. Halála előtt egy darab papírra helyezte aranygyűrűjét e szavak kíséretében: „Ha igazán szerettek: adjátok e gyűrűt az én imádtott Juliskámnak!”

— **Gyomán** mult hó 30-án ment végbe a községi tisztviselők választása. Biróvá megválasztott Csapó Mihály, albiróvá: Kruchió Albert. A pénztárnoki és községi-gyámi állásokon megmaradtak a régi tisztviselők. A választó polgárság igen helyesen és tapintatosan járt el, midőn a közbizalmát ismételten Csapó Mihálynak az eddigi birónak kezébe tette le, ki ha egyebet nem emlitenék is a diszes községépítés kezdeményezése által már elegendő érdemeket szerzett arra, hogy az építést ő juttassa befejezésre.

— **Köndorosan az előjárók választása** decz. 27-én folyt le Salacz Ferencz főszolgabíró elnöklété mellett, Községi főbiróvá ezúttal is egyhangúlag Dérczy Ferenczet választották meg a község lakói; törvénybíróvá Kruchió László, eddigi pénztáros, pénztárossá pedig Erdélyi László választották meg egyhangúlag. Esküdtek lettek: Szapponos György, Lehoczky Márton, Kohút János és Mravik György. Árvagyám maradt újabb három évre Fejér Sándor. A választás a legszebb rendben történt, erősebb küzdelem csak a törvénybíró állás betöltésénél volt várható, amennyiben Kohut Jánosnak ez állásra nagy pártja volt, de a küzdelem itt is elmaradt.

— **Színészet Mezőberényben.** Bogó Alajosnak Csabán állomásozó színtársulata hetenként kétszer Berényben a városi vendéglő nagy termében szokott előadást tartani. Új év másodnapján Berényben került színre Edvi Illés Károlynak Csabán is előadott énekes népszimfonia „Czifra Juczi” botrányosan csekély hallgatóság s annak megfelelő gyenge előadásban.

— **Bál Őcsődön.** Az Őcsödi polgári kör 1890 évi január 5-én saját házában az egyet. könyvtára javára zártkörű táncvigalmat rendez. Belépti díj személyenként 50 kr. Kezdeté 7 órakor.

CSARNOK.

A fájdalom.

Elmentem messze, hogy teledjelek,
S enyhült talán a fájdalom,
A melynek óriási kínsait
Olyan nehéz volt hordanom:
De visszatérve s újra látva téged,
A fájdalom csak kétszer jobban érzett.

Kerestem más leánytól enyhülést,
Csókoltam édes ajkakat;
Azt hittem már-már, hogy felejtelek,
S a fájdalom keblemből elmarad:
De hajh, hiában! Újra látva téged,
A fájdalom csak kétszeresnek érzett.

Mámorba vágytam ölni kinomat;
Üriték habzó serleget,
Zenék viharja, vig-leány öle
Mámorba, kéjbe rengetett:
De mind hiában! Újra látva téged,
A fájdalom csak kétszer jobban érzett,

Gyűlölni vágytalak, gyűlölni mind
Bájos neved, emlékedet,
S gyűlöltelek, gyűlöltöm önmagam,
A miért megszerettelek...

De mind hiában! Újra látva téged
A fájdalom csak kétszer jobban érzett.

Türelmem megszakadt, a szenvedély
Felkorbácsolta lelkemet,
Átkoztam a szívet, mely bennem él,
Megátkoztam a végzetét:
Mind, mind hiában! Újra látva téged,
A fájdalom csak kétszer jobban érzett.

Kétségbe estem én — imadkozám
„Legyen meg szent akarod!”
Érzém, erőm nincs, küzdni hasztalan,
Gyarló voltam, gyarló vagyok: ...
— Imadkozám s most újra látva téged,
Csak enyhül a kfn s szívem újra éléd.

A N D A.

Egy tárczairó Silveszter éje.

Mindenki múltat, mindenki jókedvvel várja az éjfélt, mely az ő ev kimulását s az új esztendő születését jelenti.

Hát én mit csináljak Silveszter éjszakáján?
Eregetem a füstöt pipából és irok tárczát a Silveszterről; szinte belé fájult már a könyököm!
Hanem nem is sokat tekelóriázom én már Silveszter ural, eltemetem mielőtt ütné az éjfélt, ph! elfújom miat ezt a füstgomolyt!

Ni ez a füstkarika még meg áll a levegőben, gnyolódik velem, mintha bizony egy tárczairónak nem volna meg az a szabadsága, hogy éjfélt előtt eltemesse a Silvesztert!

No várj csak te átkozott füstkarikája! Nesze! Úzzon a pokolba a pipa szár, mely silány létednek életet adott!

Hah! Ördög és pokol! — kiesett kezemből a pipaszár és a füstkarikából egy nagy vörös orr vigyorog reám, Nicsak, káprázik a szemem vagy mi ez?

— Deres bajusz és szakal, savó szemek, bozontos hólepett fürtök — egy ember áll előttem bebukolva zuzmarás köpenyében.

„Hó öcsiém, velem nem olyan könnyű végezni, még egy tárczairónak sem! — mondá — jéghideg kezét vállaimra téve. Csak várd már be nyugodtan, míg üti a 12 ft, addig pedig olvasd el ezt a könyvet! És avval kihúzott köpenye alól egy könyvet és lém tevé.

„E könyv a „Jócsenekedek könyve” ebben van följegyezve mind az a jó, a mit az emberek ez esztendőben az ég és föld urának a mindenható Istennek tetszésére cselekedtek! — „Olvasd.”

Hanjja oly parancsoló volt, hogy nem mertem ellenszegülni. Felüttem a könyvet.

„Mit olvassak uram? nincs ebben semmi írás, egészen tiszta minden lap!

Elveszi előlem a könyvet és egy másikat tesz előm.

„Ez a „Vétkek könyve” — Benne a vétkek vannak följegyezve, a melyekkel az emberek ez esztendőben az ég és föld urát, a mindenható Istent megsüfolták. — Olvasd!

„Trefálni méltóztatol velem uram?” kérdezem fogvaczogva — „Elben a könyvben sincs semmi, csak üres lapok, avval a külömbiséggel, hogy ezek feketék!”

Az anak ránczokba szedi még jobban — különben is ránczos — szemöldökét, egy lapra fordít, azt két kezével a többi közül kiemeli és elkezd csodás műtétet űzni vele, Balkezében tartva, jobbajával finom rétegeket rejt le róla villámgyorsasággal, egyiket a másik után ezret meg ezret.

Kinos feszültséggel szemléltem: Vaj mi lesz ebből — mit mivelsz? — kérdezem meg végre.

„Szedem a betűket a lapról, melyeket rá kellett írni.”

A rétegek egyre hullottak le a lapról keze között s a mint mind több több hullt le, a lap elkezdte fehéredni. Fehérbé-kehérbé vált, míg végre midőn az utolsó réteg is lehullott, egy sűrűn tele irt fehér lap állt előttem. Oda tartotta előm.

Világosan ott állt nagy betűkkel a nevem a felső sorban, olvasni akartam tovább, de nem voltam képes minden betűt elkezdett egyszerre tánczolni előttem. Valami kinos érzet fogott el s erőlenül hanyatlottam vissza karszékembe.

Az öreg ezalatt a lefejtett rétegeket újra egymásra rakta és besapta a könyvet.

„Ó uram hát ez a lap és az a sok, sok betűreteg, a mit erről a lapról leszédteél, mind, mind az én vétkeimmel van tele!”

„Vigasztalódj! A te lapod még vékony! de nézd ez a másik ezerszer oly vastag, mint a tied!”

„Köszönöm alássan, eleget láttam; nem kívánom látni a másét! — Ó mond meg inkább, a kárhozott vár e mindazokra, kiknek neve e könyvben fel van jegyezve, ó mond, ha jóra nem képes a ember, ha neve nem juthat be a jó cselekedetek könyvébe, csak a vétkekebe, ó mond, van e még valami, a mi megmenhetheti a kárhozáttól?”

Az óra kondult s eltűnt az alak. A toronyör kürtszava búsan hangzott be szobámba, oly siralmasan, mintha érezte volna, hogy egy halottnak szolgál gyászadalul, az ő esztendőnek A lelkemre mintha ónsullya nehezedett volna valami Talán álmodtam! ó mily nehéz álom volt, — Megdörzsöltem szememeimet s tekintetem tárczámra esett. Ni, ezt a verset én irtam, vagy nem a végére! ? Hadd olvassom csak!

Ember, beléd az isten
Saját lelkét lehelté:
Keresd őt s megtalálod
Kebled mélyébe rejtve.

Figyelj titkos szavára:
Oly bűvös az, oly édes
Ha hallja és megérti,
Üdvöt érez a vétkes!

Kövesd a szót, a mit mond
Ápold, mi benned égi:
A testi, földi részed
Enyészet fogja érn!

De az, mi égi benned,
Tovább él gyermekedben,
És nőni fog míg addig
Ér, mint az „isten — ember!”

Figyelj a titkos szóra,
Oly bűvös az, oly édes:
Ha hallja és megérti,
Üdvöt talál a vétkes!

KOLLÁR VILMOS.

Irodalom

A „Képes Családi Lapok” szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilap már tizenegy év óta küzd hazafias lelkesedéssel és kitartással nemzeti irodalmunk bátyáján; már tizenegy év óta lobogtatja a nemzeti művelődésnek s izlés-nemesítésnek a zászlaját s most is, a midőn Brankovics György jeles szerkesztése mellett már tizenkettedik évfolyamába lép, a legelőkelőbb s legkitűnőbb írók és íróknők műveivel indul — a nemzetiségünket még mindig fenyegető s hazánkat sáska rajként előzőnlő német szépirodalmi lapok elleni hadjáratra. A „Képes Családi Lapok” munkatársai: Jókai Mór, Tolnai Lajos, Mikszáth Kálmán, Dalmady Győző, Temérdek (Jeszzenszky Dániel), Lauka Gusztáv, Brankovics György, Rudnyánszky Gyula, Pósa Lajos, Prém József, Dr. Sziklay János, Palágyi Lajos, Inczedy László, Muray Károly, Méry Károly, Petry Mór, Dr. Rodiczky Jenő, Benitzky Bajza Lenke, Büthner Lina, Nagyvárady Mica, Kullifay Benitzky Irma, Hevesiné Sikor Margit, Fanghné Gyujtó Izabella, Gaál Karolin, Karlovsky Ida, Harmath Lujza stb. stb.

Vajjon ki cserelné fel az előkelő szellemi kamatok termékeit a külföld műveivel! Magyar ember bizonyára nem! S a magyar nő — még kevésbé. — A „Képes Családi Lapok” az összes szépirodalmi lapok között a legelőkelőbb s legvalóatosabb. Tartalma az irodalom minden válfaját felöleli; képei a leghíresebb festők műveit mutatják be; „Hölgyek Lapja” című divatmeléklete a legújabb divatképeket hozza s a nevelés, az egészség, a gazdaság, a kertészet s a konyha terén nincs oly kérdés, a melyet ne tárgyalna. „Regény” melléklete három-négy eredeti regénnyel ajándékozta meg évenként előfizetőit. „Zöld borítéka” telve van mulattató apróságokkal s talányokkal, melyeknek megfejtői értékes jutalmakat kapnak — S a „Képes Családi Lapok” daczára sokoldalúságuknak, még is bátran kezébe adhatók a család minden rendű és korú tagjának; daczára gazdag tartalmának mégis a legolcsóbb szépirodalmi képes hetilap. Előfizetési ára a „Hölgyek Lapjával” s a „Regény” melléklettel együtt egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. o. é. s a kiadói hivatal (Budapest, nagykorona utca 20. sz.) melyhez az előfizetések legczélszerűbben postautalványon intézendők, kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve szolgál mutatónyiszámokkal.

Török József czeglédi ev. lelkész, pestmegyei főesperes „Dr. Luther Márton élete” című munkája a napokban jelent meg második kiadásban. Irodalmunkban, kivált ily tárgyú műveknél, nagy ritkaság az hogy valamely mű egy év alatt két kiadást érjen, — hogy ez megtörtént, annak a szerző írói jó hírneve mellett a mű kitűnő volta is oka, továbbá a csekély ár, 50 kr, melyen ezen épületes és jeles életrajzot megszerezhetni. A második kiadás szintén Müller Károlynál, Budapestben nyomtatott, s Luther arcképe van hozzá mellékelve, a csinos kiállítású, 162 lapra terjedő kötethez Ajánljuk különösen tanítóink és tanügy-barátaink figyelmébe kiknek szerző szívesen küld bizománya több példányt is, ezen iskolás fiúknak is ajándéktárgyul szerfelett alkalmas és olcsó művet. — Kedveltsége és korai elterjedése, zamatos magyarságú sttylja mellett, onnan eredt, mert nép számára képekben nyújtja és vonzóan irt mű a nagy reformator életraját. Példányonként és tömegesen megszerezhető szerzőnél Czegléden.

Felelős szerkesztő: Mocskónyi József.

McCormick Harvesting Machine Company Chicago.



Legújabb acél
arató- és fűkaszáli-gépek.
A legjobbak a világon.
Ajánlja a
prágai gépépítő részvény-
társulat fiókja.
Iroda: VI. dalszínház u. 2.
Raktár: Bpest. V. väickörut 76. sz.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve

3-3



ENTREPRISE DES POMPES FUNÉBRES
első temetésrendező intézet

Magas kitüntetés
Herceg Karagorgevics Sándor
fejedelm elakarításáért.

ARADON.

Magas elismerés
Ő Excellenciája Bonnaz Sándor
csanádi püspök elakarításáért.

Rendez temetéseket a legújabb díszletekkel az ország bármely részében.
Raktáron tart 500-nál több érsokorosót.
Szállítást hullákat a bel- és külföld minden irányában előre meghatározott díjért.
Az intézet ajánlja az Aradon kívül lakó főnemesség, valamint a földirtókosság és a t. köznég-
nek a bekövetkezett halálesetét azonnal táviratilag bejelenteni.
Aradra az *Entreprise*nek Szabadság-tér 20-ik szám alatt,
midőn is az intézet egyik tisztviselője azonnal oda utazik, magát igazolja és minden szükséges intézkedést
megtesz annak, hogy ezért a t. gyászoló feleknek külön költség okozatlan.

5-6

V i d e o t i o n i

Asz újságoktól érdekes és hasznos ismereteket lehet szerezni, ha az újságok mellett a képek is megismerjük a világot. A képek a szavaknál sokkal gyorsabban és pontosabban mutatják meg a dolgokat. A képek a szavaknál sokkal gyorsabban és pontosabban mutatják meg a dolgokat. A képek a szavaknál sokkal gyorsabban és pontosabban mutatják meg a dolgokat.

„KÉPES CSALÁDI LAPOK“
Szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilap.

Felhívás a művelt magyar olvasó közönséghez!

A „Képes Családi Lapok“ jelenleg már az ország minden vidékén, a legtöbb művelt magyar közönség rendes házi barátja. Közkedveltséget és elterjedtséget az által ért el, hogy mindig hazafias irányban s úgy van szerkesztve, hogy a serdülő leánykának is bátran a kezébe lehet adni s e mellett az atyák, anyák és nagyanyák is mindig megfelelő szórakozást és hasznos olvasmányokat találnak benne. — A „Hölgyek Lapja“ című mellékletünk, a nők hű tanácsadója és szellemi litkára, a háztartás, a gazdaság, a keletészet, a konyha, házi orvos, házi állatok és a divat köréből megbecsülhetetlen közleményekkel kedveskedik. A „Képes Családi Lapok“ képei, a legelső művészek ecsetjének köszönik létüket. A „Képes Családi Lapok“ a lehető legjobbat igyekszik nyújtani s hogy hivatásának megfelel, azt legjobban bizonyítja immár 11 évi fennállása, mit hazánkban egyetlen egy hasonló irányú lap nem volt képes elérni. Minden laphoz egy külön, könnyvé köthető **regény-meléklet** van csatolva, mely évenként 3-4 legjobb írónktól származó becses regényt képez.

Előfizetési árak a „Képes Családi Lapok“, „Hölgyek Lapja“ című divatlap s „Regény“ meléklettel együtt: egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Előfizetést (a hó bármely napjától) elfogad a „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala, Budapest, V., Nagy korona-utca 20. sz.

A „Képes Családi Lapok“ heti lapból mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal mind azoknak, akik ez iránt — legcélszerűbben levelezőúton hozzá fordulnak.

➔ Teljes számu példányokkal még mindig szolgálhatunk. ➔

8-10

A „Képes Családi Lapok“
szerkesztősége és kiadóhivatala
Budapest V., Nagykorona-utca 20. sz.

Hirdetmény.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, miszerint a

„B á r á n y“ s z á l l o d á t

1890. jan. 1-től átvettem és azt a jelenkor kívánalmái szerint berendeztem, főtörekvésem oda fog irányulni, hogy kitűnő ételek és italok kiszolgálása által a n. é. közönség megelégedését kiérdemeljem.

A n. é. közönség becses pártfogását tisztelettel kéri

Szarvas, 1890. január 5-én

VÉBER IGNÁCZ, vendéglős.

Hirdetés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, miszerint mi az ottani jóhírnevű kereskedő cégnek

Réthy Sándor urnak

eredeti és kifogástalan doboz-theánk és palack-rumunkban egy dusan felszerelt eladási raktárt átadtunk. Az eladás budapesti eredeti áron történik. Együttal biztosítjuk a n. é. közönséget, hogy mindenkor főtörekvésünk leendő, kifogástalan minőségű árúk pontos kiszolgáltatása által általános teljes megelégedést kiérdemelni.

Kiváló tisztelettel
DIETRICH és GOTTSCHLIG
cs. és kir. udv. szállítók és thea és rumnagy. ker.
BUDAPESTEN.

HIRDETME NY.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, miszerint Özv. Nyácsik Sománé urnától a külön helyiségekben álló

ÉRCZ-KOPORSÓ- és SÍRKŐ RAKTÁRT

is megvettem; a kedvező vétel, valamint a teljes választékú raktár azon helyzetbe juttat, hogy a t. megbízóim igényeinek úgy kiállítás, mint előnyös árak tekintetében teljesen megfelelhetek.

Elvállalok bármily egyszerű vagy díszes temetés rendezését, sírkövek és sírkertek felállítását.

Ajánlom továbbá nagyválasztékú szárított virág, viasz- és pléh- valamint igen csinos kiviteű porcellán sírkoszorúimat. — Megbízásokat gyorsan és pontosan, felelősség mellett teljesítek.

Kiváló tisztelettel
NYÁCSIK SOMA UTÓDA.

Nyomatott Szarvason, kiadótulajdonos Szikes Antal könyvnyomdájában 1890.